

# 重拳打犯罪 “春雷”保民安

我市公安机关刑侦部门打好全年打击犯罪开局之战,为“两节两会”创造良好治安环境

为了让甬城百姓度过平安祥和的春节和元宵节,切实做好地方至中央“两会”的安保工作,我市各级公安机关刑侦部门在市公安局党委的领导下,全力推进“春雷”专项行动,截至3月11日,共刑事拘留犯罪嫌疑人1103名,破获刑事案件2445起,取得了阶段性成效。

为确保打赢全年打击犯罪开局之战,市公安局党委高度重视此次“春雷行动”,市委常委、公安局长刘凯多次听取刑侦工作汇报并对此次行动作出重要指示,并在2月12日召开的全市公安工作会议上,对深入开展“春雷行动”进行专门部署。市、县两级公安机关明确任务,落实责任,迅速启动,并将此次专项行动作为推行打击犯罪工作新机制的契机,结

合岁末年初发案实际,把各类侵财犯罪作为打击重点,不断掀起破案高潮。

记者了解到,此次“春雷行动”,公安机关尤其强化团伙打击。1月30日、2月9日夜,市公安局在前期积极运用合成作战机制,深挖侵财犯罪线索的基础上,组织各警种及4个涉案地公安机关警力共330余名,实施2次集中抓捕行动,一举打掉系列性、跨区域、职业性的侵财犯罪团伙6个,抓获并刑拘犯罪嫌疑人31名,破获案件近百起,现场缴获赃物手机20余部。据悉,仅2015年来,全市各级公安机关已打掉此类犯罪团伙29个,有效净化了社会治安环境。

全市各级公安机关还在此次行动中,充分发挥刑侦

部门打击犯罪的主力军作用,加强各警种间的协作配合,一方面全力以赴攻坚克难,确保大要侵财案件快侦快破,及时消除社会影响。1月14日,成功破获“1·13”镇海抢劫案,抓获犯罪嫌疑人并追回总价值44万余元的全部被抢金项链26条。另一方面严厉打击零星的盗窃、扒窃、抢夺等多发性侵财案件,并积极追缴赃款赃物,有力维护了人民群众生命和财产安全。专项行动以来,全市公安机关共破获侵财刑事案件1573起,同比上升2.3%,刑事拘留侵财犯罪嫌疑人822名,追缴赃款赃物价值221万余元。

多破案更要少发案,“春雷行动”期间,我市公安机关坚持打防并举,全力挤压犯罪空间。各地刑侦部门

在加大侦查破案力度的同时,认真分析发案规律和作案手法,并会同治安、巡特警等防控部门,加强对重点行业场所的管控,严堵销赃买赃渠道,深化市、县两级武装机动巡逻,加大对街道、社区、物业公司的治安防范指导和督促力度,严格落实治安防范措施,及时通报社区盗抢警情,传授防范知识,指导居民和群防力量加强针对性治安防范。今年以来,全市盗抢案件总量同比下降1.5%,其中入室盗窃、扒窃等常发性侵财案件同比分别下降5.3%、30.7%。全市武装巡逻覆盖区内刑事治安类、纠纷斗殴类、街路面侵财类警情均同比下降近10%,全力织严织密治安防控网络,有效地挤压了犯罪时空。

孙波 俞敏 孙其伟



## 慈溪好交警陈行 10余年助跑孤女人生

“没有陈行爸爸,我可能只能读到初中,妈妈最后也不可能安心离开……”近日,王丽(化名)再次到陈行家拜访时,不断重复着这句话。

王丽口中的“陈行爸爸”,是慈溪市公安局交通警察大队的民警,两人之间的深情,还得以从15年前说起。

2000年,39岁的陈行当时在周巷交警中队任指导员。一次,在当地小学宣传交通安全时,陈行得知一个叫王丽的11岁女孩家境贫困,面临辍学。

陈行来到王丽位于农村的家里,只见一间建造于上世纪七十年代的砖木结构的房子,不足40平方米,因为长年雨水的冲刷一些墙面已经开裂,室内没开灯光光线昏暗,但仔细一圈看下来,没有一件现代化的家具和家电……

“叔叔,你可以坐这里。”倚在一把竹制的破旧椅子边,有点怯生的王丽主动招呼起陈行。这让陈行感动莫名。

一回到家里,陈行立即跟妻子提出打算资助王丽的想法,妻子听了他的话当即决定包揽王丽读书期间的全部书学费,同时因为临近过年,决定把她接到家里过节。

“那是我第一次真切地感受过家的氛围:温暖整洁的家、灯笼、烟花、大彩电,还有压岁钱!”王丽回忆起当时,满满的幸福感。

王丽开始变得爱笑了,似乎人生已经向着美好一路而来!但到了第二年,她突然又孤僻起来。

到底怎么了?陈行察觉到了什么。在接送放学时,已经13岁的王丽看着陈行关切的眼神,眼泪夺眶而出,原来她的养母病倒了。

“当天晚上,陈爸爸一家就赶过来,看到我母亲躺在破床上病痛呻

吟,而父亲守在床边默默擦眼泪。”王丽告诉笔者,“因为猜到是家里没钱,所以当天就开车带我妈妈去看病……”

陈行连夜带着患者赶到杭州就诊。经查,病情为肝炎,医生建议中医治疗。陈行就把她母亲送到慈溪市区医院,帮助办理住院手续,同时,提供了近一个月的全部医疗费用。

陈行的义举深深地感动了王丽母亲,她把陈行看作了最值得信任的人。但天不遂人愿,同年底,王丽母亲病情恶化,因为担心女儿,她告诉陈行王丽其实是领养的孩子,希望以后的日子陈行能对王丽的成长给予监护。

不久,王丽的养母离开了人世,陈行一句话也没说,帮助处理了王丽的养母后事,同时心里默默记住当初自己做出的承诺,“放心,一切有我!”

从此之后,陈行一家和王丽的关系越来越密切了,一起吃饭,逛街,旅游……王丽一直记得多年来陈行对她的关心和无微不至的关怀。

时间过得很快,2010年,王丽的养父也走完了人生的里程。陈行一直守护着王丽,看着她成长:中专毕业、工作、结婚、有孩子……

如今,王丽自己已拥有两家奶茶店铺,同时是某品牌鲜饮的慈溪总代理,她表示加盟费中提取一部分,资助需要社会帮助的人。

“我常常回忆自己走过的历程,心里一直有句话想跟人说,我好幸运,因为我有这样一个警察爸爸!”王丽说。

王西泽 高炎飞

您对陈行警官的爱心行为有什么感受,请登录宁波市公安局的新浪官方微博@宁波公安参与交流。

## 校园安防 提升软实力

随着中小学、幼儿园的陆续开学,连日来,江东公安分局组织民警进校园,累计开展70余场次的安全教育活动,充分利用校园网、黑板报、校园广播等校园宣传阵地积极宣传人身安全、交通安全、消防安全等知识,有效提升了校园安防“软实力”。

通讯员 朱君敏



3月12日,江东公安分局民警在宁波三中开展安防宣传活动。记者 王鹏 摄

## 派出所综合指挥室建设稳步推进



笔者近日从市公安局获悉,我市公安机关警务实战化建设的重点项目——派出所综合指挥室建设,日前已完成11个试点派出所的建设任务。作为我市公安机关提升派出所警务信息化、实战化、集约化水平的重要“引擎”,该建设项目将有效增强派出所的综合实战能力,提升工作效率。

做实做强派出所综合指挥室,是我市公安局进一步推进警务实战化建设的一个重要抓手。记者了解到,以往派出所都由分局指挥中心下达勤务指令,调度处警警力和车辆。这种“派工式”的勤务管

理模式,由于分局的指挥调度员一般不熟悉派出所辖区的治安实际情况,往往不能实现第一时间的科学调度,从而影响了出警速度和处警效率。在一些警情较多,治安较复杂的中心派出所,这种不适应性尤为突出。

市公安局指挥中心的王晓辉警官告诉笔者,如今,通过物理空间和硬件功能的整合,派出所将建立一个集约合成警务资源,实现指挥调度、信息研判、视频监控、执法管理、社会管理等功能的“袖珍指挥中心”,真正成为派出所各项勤务工作的“神经中枢”,改变过去静态治安形势下派出所“派工式、粗放式”的勤务管理模式,进一步推动派出所松绑减负、提能增效,规范运作,夯实公安基层基础工作。

去年以来,市公安局党

委专门成立由市委常委、公安局长刘凯任组长的派出所综合指挥室建设推进工作领导小组,全面负责推进派出所综合指挥室建设的规划指导、组织实施、协调沟通和检查督导等工作。按照“因地制宜、分类实施、分步推进”的总体建设要求,综合指挥室建设分成两个阶段。第一阶段,在全市各县(市)公安局、公安分局选择一个派出所开展试点工作,总结经验,规范工作机制。目前,这一阶段已经圆满完成。下一阶段,市区主城区、县(市、区)主要城关镇,其他治安复杂地区和日均处警数在20起以上,实有警力和视频监控室办公面积满足运作需要的派出所推进实施。

记者还了解到,在目前已经试点运作的11个派出所,综

合指挥室的综合效应已经初步显现,部分试点派出所根据本地实际和辖区社会治安特点,积极探索实践信息化条件下勤务指挥管理水平的新方法、新模式,形成了一批各有特色亮点、行之有效的经验做法,特别是在增强派出所勤务运行效能、提升打防管控能力、规范执勤执法水平方面取得了较好成效。比如海曙公安分局的西门派出所,通过人员整合、信息化手段汇聚优化、建立现代运作机制、规范工作流程等措施,破解了当前基层派出所事多人少、职能混乱、相互割裂、规范不够、监管不力等一系列难题。2014年12月,通过综合指挥室指挥调度连续破获两起涉案金额在10万元以上的盗窃案件。

孙波 王晓辉

(相关报道详见A14版)